

市人大代表在杨浦区、闸北区专题调查后建议——

设独立监督机构消除动迁疑虑

动的是人，拆的是房，迁的是家，动拆迁不能不“阳光”。可动迁政策真是“阳光”的吗？若要富，是不是就要争当“钉子户”？不少动迁户都有过这些疑虑。

市人大代表杨浦区、闸北区专题调研组刚刚完成的调查报告建议，保障“阳光动迁”，“独立监督”是消除疑虑必需的制度保障。

诚信亟须回归

调查中，不少动迁经办人向人大代表抱怨：向动迁户解释“阳光政策”，费尽口舌，但相当一部分动迁居民不肯早签约和早搬迁，不少人处于观望状态，并出现了一些漫天要价的群体，不得不因此拉长动迁

前期的酝酿过程。

为何如此？诚信受疑是关键。过去动迁过程中的种种“陋习”，偏离了“公平、公正、公开”，发生过老人早走吃亏，蛮搞晚走得益的现象，严重影响政府和企业的诚信度。由此带来的连锁反应是，不少动迁居民一边向动拆迁工作人员询问政策细节，一边向经历过动拆迁的居民打听情况，由于各地的级差地租不同，补偿安置标准自然不同，但这却使动迁居民对“阳光政策”产生新的疑虑。实施“阳光动迁”，就必须让诚信逐步回归，无论是政策的执行者，还是动迁户。

动迁期望值过高

在访谈中，人大代表发现，因为

经济情况较差，住房困难，部分居民往往心态矛盾：既希望通过动迁早日改变现状；又期望过高，过分强调自身利益，或者对动迁补偿款“狮子大张口”，或者不愿承担配套房购房款差额。一旦要求不能满足，就回避、拒绝动迁协商，甚至不惜采取过激行为，抵制动迁，严重影响了整个动迁进度。

多一层过滤保护

要实现“阳光动迁”的公开、公平、公正，就不能没有制度保障。调查报告建议，动迁前，不妨招律师志愿者组成律师团，向社会公布律师名单，居民自主选择后签定委托合同，收费标准由司法局和物价局

核定，困难居民可以申请法律援助。动迁方案制定时，要依法举行听证会，并探索设立听证结果可以诉讼的立法内容和程序，为动迁政策加上一层司法的过滤和保护，避免动迁的随意性。

在动迁过程中，还应引入独立监督机构，可由政府之外的人大代表、政协委员、律师、市民组成，监督整个操作过程——参与动迁方案的制定、强迁的听证和动迁安置的调解，正确处理政府、动迁公司、居民三者之间的关系，防止任何一方对规则的曲解和规避，维护“阳光动迁”的公开、公平和公正。

本报记者 姚丽萍

评论 07090810201

钱勤发

驾车违章有啥好说？有！不信，请读读韦森的文章《没有停车标志就是违法停车？》（载本报8月26日A第12版）。

韦森从吃了两张违章停车罚单说起，直言《交通法》第56条含混矛盾。因为，他停车的地方没有禁止泊车的标志，却吃了罚单，很“冤”。他跑过许多国家，开了20多年车。对比国外，他说许多国家的马路边上都有明确限泊标志，而在没有标志的地方，泊车均是合法的。他认为，该重新讨论、审议、修订《交通法》了。

法律法规是人制订的，难免有不健全之处。中国、外国，虽然国情不同，但在管理交通、制订交通法规上有共同之处，且外国有许多好的经验值得我们借鉴。外国对路边泊车有明显标志，该泊不该泊一目了然。我们有些路段也有禁泊标志，可大量路段、街边却没有任何标志，犹如违章陷阱，交警说你违章就违章。我想，法规再细化一点，路边标志再鲜明一点，处罚起来就让人口服心服了。

另外，执法者理当“严”字当头。然而，“严”不是铁板一块。对各类违法违章行为，都得视危害程度、情节轻重、态度好坏来“定性量刑”，这就取决于执法者的水平高低了。比如，我的同事夫妇驾车到浦东一家商店门口，那地方不是车水马龙，妻子去商店买东西，丈夫在车旁守着车子，他背转身抽了支烟，一张罚单已贴到车玻璃上。任他怎么“讨饶”，也无济于事。如果交警贴罚单前问一声“这车是谁的？”就不会让人说“抢钞票”了。我也一不留神有过违章，在车里接听手机。交警将车拦下，我再三说“对不起”，可他非开罚单不可。违章有轻重，对驾车接听手机的人警告一下，不就行了？

不好意思，驾车违章还说这么多，不知对错，还望方家指正。不过，上海的机动车越来越多，私家车也月月递增，交通法规理当更健全，交警的执法水平理当提到一个新高度。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

韩国食品节上午开幕

本报讯（记者 朱全弟）由韩国农水产物流通公社做后盾的“易买得韩国进口食品节”今天上午在沪开幕，上海和周边地区及全国各地经销商纷纷前来参加并洽谈有关商贸业务。

淮海路时尚月下周举行

本报讯 卢湾区经委等昨天宣布，2007首届“淮海路时尚月”活动将于9月15日起举行，通过上海旅游节开幕式、上海购物节闭幕式和22项多姿多彩的节庆项目，集中展示百年淮海路上国际时尚地标的独特魅力。

（杨济诗 孙霞琴）

教师的责任感和荣誉感，忠诚于党的教育事业，树立高尚的道德情操和精神追求，甘为人梯、乐于奉献。要练就高超的师艺，秉持终身学习理念，不断拓宽知识视野、更新知识结构，不断创新教育方法，努力成为受学生爱戴、让人民满意的好教师。

会见后，市领导和优秀教师代表一起观看了文艺晚会。

本报召开纪念创刊七十八周年暨赵超构办报思想研讨会

中国晚报界的泰斗、著名报人，新民晚报老社长赵超构先生已经逝世15年。与会者怀着对赵超构先生的崇敬之情，回忆了他生前一系列具有创见性的办报宗旨、理念和方法。老报人张林岚、老编辑白子超和学者黄瑚作了专题发言。

文汇新民联合报业集团党委书记缪国琴和本报领导陈保平以及新老报人在讲话中纷纷表示，今天重温赵超构先生的办报思想，对我们坚持“承民生文脉，与时代同行”，办好晚报，依然有着重要的指导和借鉴作用。新民晚报现已成为著名的上海文化品牌。今年创办的社区版、新民网等具有创新意义的项目，受众面越来越广，影响力越来越大。

两枚一套的“新民晚报创刊78周年纪念封”和“新民晚报连续4年进入世界报业50强纪念封”也在昨天揭封。

市记协主席贾树枚以及赵超构长子赵东戡等出席了研讨会。

芷江终身教育节今举行

本报讯（记者 江跃中 通讯员 陆坚敏）今天上午9时，以“在学习中生活、在生活中学习”为主题的闸北区芷江西路街道第十届终身教育节拉开序幕。该街道从1998年3月创办主题为“为了明天更美好”的首届社区终身教育节至今，衍生了“学习超市”、“聋哑人无声沙龙”、“档案进家庭”、“芷江十佳民星”等成果。

嘉定举办科技兴农论坛

本报讯（记者 朱全弟）马陆的葡萄、农业园区的新疆哈密瓜、外冈的腊梅等，特色农业和旅游农业结合，把一产农业做成一二三产业的综合体、延伸体，嘉定区首届科技兴农论坛前天召开，探讨由嘉定区农委提出的需要发展的农业项目问题。

谢晋、刘翔家庭将接待特奥运动员

本报讯（实习生 倪颖 记者 邵宁）在昨天下午召开的2007年世界夏季特殊奥运会代表团接待服务工作与社区接待计划推进会上，举行了代表团接待指定宾馆与社区接待家庭授牌仪式。上海市副市长、2007

家庭”。这些家庭中，既有像谢晋、刘翔这样的社会知名人士，也有普普通通的平凡市民；在9月28日至10月1日的社区接待计划中，他们将敞开家门，欢迎160多个国家和地区的特奥代表团成员的到来。

两只大熊猫离沪赴西班牙作客



今天早晨8时05分，大熊猫“冰星”和“花嘴巴”乘坐TNT波音747专机，载着中国人民的美好情意和祝福，飞往西班牙首都马德里，开始其为期十年的海外生活。

左图为装有熊猫的专用铁笼即将装上专机 记者 纪海鹰 摄影报道



终身有效干预预防自杀

专家呼吁全社会重视公共卫生问题

本报讯（记者 唐宁）珍惜生命，关注心理健康，昨天举行的上海市第五次预防自杀研讨会提出，把自杀问题视为一个可以预防的公共卫生问题，呼吁全社会各方重视，进一步开展心理危机和预防自杀工作，控制或降低上海人口自杀率。

世界卫生组织和国际自杀预防协会于2003年确定每年9月10日为“世界预防自杀日”，今年的主题是“终身预防自杀”。

上海市心理学会心理咨询与心理治疗专业委员会与上海市黄浦区精神卫生中心、上海市杨浦区精神卫生中心联合召开了今年的研讨会，从精神卫生服务模式、干预精神

疾病患者自杀行为的经验，以及介绍国外危机干预体系等问题进行了交流和探讨。

又讯（记者 袁伟）徐汇区斜土街道日前举办心理矫正工作研讨会。市矫正办、徐汇区司法局、斜土街道的领导及几位矫正对象出席会议。

斜土街道是本市最早开展社区矫正工作的试点街道之一，街道的社区矫正风险评估工作在全市乃至全国都有重大影响。

人士透露，“龙眼”瞄准个人和家庭视频应用，整合视频监控、视频直播及其增值服务一身。最关键的是，它拥有完全自主知识产权，囊括2项AVS标准核心专利、5个软件著作权和7项创新技术，其信源编解码所采用的AVS标准是中国具备自主知识产权、同国外另两大音频标准（MPEG-4、H.264）相抗衡的第二代信源编解码技术国际标准。

首款“龙眼”实时看千里

国内AVS嵌入式网络摄像机研发成功

本报讯（通讯员 洪浣宁 记者 鲁雁南）国内第一款基于AVS标准嵌入式网络摄像机“龙眼”日前在位于张江的中科院计算所上海分所研发成功。作为浦东创新资金资助的攻关项目，“龙眼”将于本月进行课题验收。

中科院计算所上海分所相关

教师是教育的第一资源

习近平在会见时说，教育是一项崇高的事业，具有全局性、战略性、基础性和先导性；教师是教育的第一资源，是发展教育事业的关键所在。广大教师和教育工作者在教书育人的岗位上，呕心沥血、默默耕耘，为推动上海率先基本实现教育现代化、推动我国社会主义现代化建设作出了重要贡献。我们要进一

步加强教师队伍建设，弘扬尊师重教的社会风尚，改善教师的工作生活条件，努力让教师成为社会上受人敬重、令人向往的职业。希望广大教师不辜负党和人民的殷切希望，以人民教师特有的人格魅力、学识水平和卓有成效的工作赢得全社会的尊重。

（上接第1版）

习近平在会见时说，教育是一项崇高的事业，具有全局性、战略性、基础性和先导性；教师是教育的第一资源，是发展教育事业的关键所在。广大教师和教育工作者在教书育人的岗位上，呕心沥血、默默耕耘，为推动上海率先基本实现教育现代化、推动我国社会主义现代化建设作出了重要贡献。我们要进一